责任编辑 吴晓华 版式编辑 李雅文

"弯下的不是腰,是对大自然的爱护! 拾起的不是垃圾,是最纯洁的心灵!"5月 7日,四川达瓦更扎景区官方公众号贴出 寻人启事。和常规的寻人启事不同的是, 这则启事是寻找两名在景区内义务捡拾 垃圾的游客。景区的"启事"称,将为这两 位游客送上本景区"川西最美雪山游客 VIP待遇":本人及本人户口本上的所有 家人将终身免费游玩达瓦更扎景区!

今年"五一"小长假,不少景区迎来了 旅游的客流高峰。游客在尽情享受美景的 时候,大都能做到文明出游,但也有一些 不文明行为发生,如乱扔垃圾、随地吐痰、 乱刻字等,其中让景区最头疼的是乱扔垃 圾现象。两名游客主动在景区内捡拾垃 圾,不仅是文明素养、文明出游的体现,也 是个人道德、社会公德的体现。这样的游 客,当然值得点赞和褒奖。

达瓦更扎景区发出寻人启事后,引发了 许多网友点赞,掀起了全网寻找这两名游客

区,四川又有4个景区加入进来寻找这两名 游客,并承诺对两名堪称"中国好游客"的游 客赠送一年内免费游玩的福利。礼遇好人, 让德者有得,同样值得肯定和鼓励

崇德向善是中华民族的传统美德,也是 社会主义核心价值观的重要内容。礼遇好 人,让德者有得,才能涌现更多好人,激励更 多人行善举、做善事。"善人者,人亦善之。"以 景区为例,褒奖捡拾垃圾的"最美游客",不仅 能让那些乱扔垃圾的游客感到脸红,还能激 发更多游客"有样学样"

景区赠送最美游客VIP待遇,也不啻 是一次高明的"营销"手段,不仅可以吸引 更多人前来游玩观赏,还能提升景区的声 誉。这看似减少了门票收入,但总体上获 寻找"最美游客"、赠送"VIP待遇"的方 树立正确的价值导向,让广大游客在潜移 默化中受到熏陶,让中华传统美德发扬光 大,这无疑也是一件颇具功德的善举

对教培市场乱象就得上"真手段"

礼遇好人,让德者有得

近日,针对群众反映强烈的校外教育 培训机构乱象,市场监管总局会同北京市 市场监管局开展联合行动,对小船出海教 育科技(北京)有限公司(作业帮)和北京 猿力教育科技有限公司(猿辅导)两家校 外教育培训机构相关行为进行检查。

如今,热衷于"鸡娃"的家长越来越 多,各种形式的线上培训和课外辅导班更 是炙手可热。特别是自疫情发生以来,网 课需求迅速升温直接推动了线上教育的 火爆。然而,市场的火热时常伴随着各种 乱象的井喷。为了更多的"拉人头"、卖课 程,各线上培训机构之间展开了激烈的竞 争,一些不实虚假的问题现象随之抬头, 引发家长普遍诟病。

根据市场监管部门的公开通报,作 业帮在其官方网站谎称"与联合国合 作"、虚构教师任教经历、引用不真实用

户评价;猿辅导在其网站谎 称"班主任1对1同步辅导" "微信1对1辅导""您的4名 好友已抢购成功……点我抢 报",虚构教师任教经历等不 实内容。上述行为属于实施虚假 或引人误解的商业宣传行为,违 反了《中华人民共和国反不正当 竞争法》第八条第一款规定。

此外,作业帮在其运营的 APP、天猫作业帮直播课旗舰

同时,已委托湖南省地质矿产勘查开发局四一七队编制闭坑和矿山生态修复方案,待方案编制

完成、通过评审备案后,立即按照方案回填矿坑并进行复垦复绿。

时,相关课程均未以标示的划线价进行过 交易,构成利用虚假的或者使人误解的价 格手段诱骗消费者交易的行为,违反了 《中华人民共和国价格法》第十四条第 为了引人注意、自抬身价,不择手段,

自我吹嘘,让人哭笑不得。网购商家常玩 的"假装降价""虚假优惠"等价格把戏,这 两家培训机构好像也是"信手拈来"。身为 "领头羊"却当"出头鸟",不罚你罚谁? 在商言商,商家以逐利为原动力无可厚

非。但是,在利益驱动之下,他们时常越过底 线,线上培训行业也不例外。作业帮和猿辅 导所曝出的违法事实,即是明证。

校外培训无小事。它直连百姓民生, 执法执罚更是要有刚性。此次作业帮和猿 辅导双双被用上"真手段",被处以警告和 顶格罚款,就是释放了这种强烈的监管信



传承优秀传统文化 凝聚中国精神伟力

5月9日,习近平总书记给《文史哲》编辑部全体 编辑人员回信。在信中,习近平总书记指出,增强做 中国人的骨气和底气,让世界更好认识中国、了解中 国,需要深入了解中华文明,从历史和现实、理论和 实践相结合的角度深入阐释如何更好坚持中国道 路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。

文化是一个国家、一个民族的精神家园,体现着 一个国家、一个民族的价值取向、道德规范、思想风 貌及行为特征。一个国家、一个民族的强盛,总是以 文化兴盛为支撑的,中华民族伟大复兴需要以中华 文化发展繁荣为条件

受到这项便民服务。

数,甚至可以说常见。

多的流程折腾,还有实惠——降低了就医的时间与金钱

当日一次有效,继续就诊应重新挂号"的规定,但事在人

为,现行的关于挂号的规章制度出台于2011年,也有作

出修改、调整、补充,使其日趋完善的必要,"规定"和制

度也应与时俱进。党中央一直强调"以人民为中心"的发

展观,医疗业是与民生紧密相关的行业,其公共事业性

质非常突出,尤其要主动践行。其次,在激烈的医疗市场

竞争中,人性化是医疗服务的应有境界,就是提升医疗

生的收入会受到影响。其实,只要通过优化就医流程,改善

就医体验,减轻看病负担,将"病人至上"的服务理念落到

从医院角度来看,一次挂号管3天,意味着医院与医

开采作业,爆破开采毁坏村民房屋,破坏生态环境,导致水土

流失。存在包庇、纵容行为。

品质,提升竞争力的重中之重。

虽然《医院工作制度与人员岗位职责》有"挂号诊疗

山东济宁市第一人民医院推出门诊

济宁这家医院的做法不由得让人眼 前一亮。长期以来,在绝大多数医院,一次 挂号只能就诊一次,哪怕是第二天复诊,

"一次性全程诊疗便民服务":患者携检查

检验结果再诊时,3日内(含就医当日)在

同一院区、同一科室不再二次挂号。今年 4月中旬以来,每日有200余人次患者享

需要重新挂号。此举虽符合《医院工作制

度与人员岗位职责》之规定"挂号诊疗当

日一次有效,继续就诊应重新挂号",却不

了检查单,检查则预约在三五天后,而检

查报告则又等了两三天才拿到,当天只得

次看病跑了3趟,前后拖了数天,费时费

力,有苦难言。有这类遭遇者应该不在少

3天之内再诊,同一院区、同一科室无需挂

号,带给患者的不仅有方便——没有那么

而在济宁这家医院,一次挂号管3天,

笔者前不久就有一次切身体验。在成

何勇海

特色社会主义植根的文化沃土,是当代中国发展的 突出优势。中华优秀传统文化,体现着中华民族自古 以来在建设家园的奋斗中开展的精神活动、形成的 理性思维、积淀的文化成果,是中华民族最根本的精 神基因和独特的精神标识,是我们在世界文化激荡 中卓然屹立的坚实基础

传承弘扬中华优秀传统文化,是推进社会主义 文化强国建设、提高国家文化软实力的重要内容。在 新的历史起点上,传承弘扬中华优秀传统文化,必须 坚持创造性转化、创新性发展,深入挖掘中华优秀传 统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,结合 时代要求继承创新,坚持文化为人民服务、为社会主

界、面向未来的,民族的、科学的、大众的社会主义文 化,让中华民族最基本的文化基因与当代文化相适 应、与现代社会相协调,焕发出强大的文化生命力 增强中华文化影响力

人民有信仰,民族有希望,国家有力量。在开启全面 建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军 的新征程上,坚持中国特色社会主义的文化发展之路。 把弘扬优秀传统文化和发展社会主义先进文化有机统 一起来,使中华民族最优质的文化基因内化于人们的思 想和行动,就能为全国各族人民不断前进提供坚强的思 想保证、强大的精神力量、丰润的道德滋养

应聘者对奇葩招聘要勇于说"不"



要求说明父母兴趣爱好、写明是否有狐臭、列 举婚育计划、询问家中是否养有宠物……在就业 市场上,一些奇怪的招聘要求屡见不鲜。而一些侵 犯求职人员个人隐私、招聘条件涉嫌歧视等情形, 更是引起了社会公众的广泛关注

用人单位向应聘者询问与工作相关的问题,在情 理之中,应聘者应如实说明。可用人单位无界限地要求

应聘者回答这样那样与工作无关的奇葩问题,或与用 人单位不规范用工有关,或与面试官个人对应聘者产 生的好奇心有关,还有就是用人单位及面试官缺乏法 律意识,将招聘当成了特殊地位、身份的炫耀机会。

遭遇奇葩招聘,要勇于说"不",相关法律规定

是应聘者可以倚仗的"靠山"

画/陶小莫 文/卞广春

实处,社会效益好了,同样能带来可观的经济效益

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

2021年5月2日,我省收到中央第六生态环境保护督察组第二十六批转办重点信访件7件,按要求交由相关市、州办理,现将办理情况予以公开。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政 区域	污染 类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况		责任人被 处理情况
1		邵阳市邵东市流泽镇凯兴砖厂侵占林地100多亩,无任何环保设施,污水横流,扬尘、噪音扰民。曾向有关部门反映,未果。	邵阳市	生态	5月3日,邵阳市生态环境局邵东分局、邵东市林业局和流泽镇人民政府现场调查核实,该举报情况部分属实,其中"侵占林地""扬尘、噪音扰民"属实,其他不属实。	部分属实	处理情况:邵东市林业局对该公司违法占用林地6.75亩行为立案调查,责令停止违法占用林地行为;邵阳市生态环境局邵东分局要求该公司采取有效措施控制、减少扬尘产生。整改情况:该企业已采取定时清扫、喷洒的措施抑制扬尘排放,同时要求所有出入车辆严禁鸣笛,减速行驶,严格控制噪音污染。	办结	无
2	X2HN2021 05010084	衡阳市衡东县衡阳华亚玻璃制品有限公司偷排废水,私自填埋危险废物,2017年、2018年督察整改不到位。2020年,衡东大浦工业园违规引进湖南雁祥玻璃有限公司,环评造假,非法在大浦、吴集当地取黄土(近百万方)填地基,导致当地严重水土流失。	衡阳市	土壤	5月3日,衡东经开区管委会牵头组织浦园公司、衡阳市生态环境局 衡东分局现场调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。其中反 映"私自填埋危险废物"属实,"大浦镇浦泉村违规取土"属实,其他 问题不属实。		处理情况:针对华亚玻璃制品有限公司2017年私自填埋危险废物的行为,衡阳市中级人民法院已于2020年1月8日判决王某和黄某污染环境罪;针对雁翔项目非法取土问题,衡东县林业局已于2020年1月对其项目建设方进行行政处罚,衡东县已对相关责任人进行问责处理。整改情况:华亚公司委托环保公司对遗留工业废渣进行了应急处置,于2019年11月通过了调查及清理应急处置项目验收;雁翔项目非法取土区于2020年6月完成复绿工程并通过验收。	办结	无
3	D2HN2021 05010060	娄底市冷水江市铎山镇塘湾采石场紧邻居民区,爆破开采毁坏村民房屋,噪音扰民,污染空气。4月24日曾向督察组反映,地方未做任何整改。	娄底市	生态	5月3日,经冷水江市自然资源局、冷水江市应急管理局、娄底市生态环境局冷水江分局、冷水江市铎山镇人民政府联合调查核实,该信访件反映情况基本属实。其中反映"塘湾采石场紧邻居民区,爆破开采毁坏村民房屋,噪音扰民,污染空气"基本属实,其他不属实。	基本属实	处理情况:2020年12月31日,冷水江市应急管理局对塘湾采石场采取停止生产和停止供应火工产品措施;娄底市生态环境局冷水江分局对塘湾采石场下游井水进行了水样采集,分析结果表明PH、悬浮物、氨氮、铁、锰、砷、锑等未超过《地表水环境质量标准》等标准限值。冷水江市铎山镇人民政府委托冷水江市房屋安全鉴定办对阳某平受损房屋问题进行鉴定,结果为留观。针对冷水江市红塘农业发展有限公司平整修路涉嫌非法采石问题,已下达《责令停止违法行为通知书》并立案调查。整改情况:塘湾采石场制定整改方案并完善污染防治措施;将根据测量认定报告依法处理非法采石问题;待塘湾采石场完成整改复产后,进一步调查核实"噪音扰民,污染空气"问题。	阶段性 办结	. 无
4		湘潭市湘乡市泉塘镇军塘村、湖山村(位于一级饮用水保护区内)生活污水、养殖废水未经处理直排"人工湿地";湘乡市东山办事处的东台山国家森林公园存在违建别墅,毁林挖山现象(公园主人口左侧500米,右侧300米,沿韶灌南干渠的山堪边一带、塔子山刘家饭店);湘乡市存在二十多家非煤矿山,主要开采石材,未进行修复,仍存在水土流失,生态破坏现象;欧家港(长期为黑臭水体)流入涟水河,影响涟水河水质;湘乡市化工厂(碱业公司)厂区污水流入涟水河,导致重金属超标。	湘潭市		5月4日上午,湘潭市生态环境局湘乡分局现场调查核实,该举报情况部分属实。其中"湘潭市湘乡市泉塘镇军塘村、湖山村(位于一级饮用水保护区内)生活污水、养殖废水未经处理直排'人工湿地'"问题不属实,"东台山国家森林公园存在违建别墅"问题部分属实,"毁林挖山现象"问题不属实,"湘乡市存在二十多家非煤矿山,主要开采石材,未进行修复,仍存在水土流失,生态破坏现象"问题部分属实,"欧家港流入涟水河,影响涟水河水质"问题属实,"湘乡市化工厂(碱业公司)厂区污水流入涟水河,导致重金属超标"问题不属实。	部分属实	处理情况:东台山国家森林公园存在违建别墅,2020年湘乡市城管局对违规建别墅的多名村民下达了《责令限期拆除决定书》。5月4日上午,湘潭市生态环境局湘乡分局执法人员对该公司进行现场检查,并下达了《湘潭市生态环境局污染源现场检查记录》。3月,湘乡市自然资源局组织技术支撑单位湖南省有色勘查局二总队对全市矿山进行了一次全面检查,下发限期整改通知书25份,要求企业在规定时间内整改到位。5月3日,湘乡市生态环境监测站对湘乡市化工厂厂外的废水排污沟(系村上的灌溉渠和排污沟混用)进行采样,对重金属的情况进行监测。监测结果显示达到了《地表水环境质量标准》标准限值。整改情况:对于违建别墅,目前已拆除到位,其他企业问题均按照整改要求进行整改。	阶段性 办结	无
5		衡阳市衡东县草市镇马脑寨村碎石场,2015年至今非法经营,造成洣水河河道阻塞、严重破坏防洪堤,制砂机械油污排入河里,严重污染河水水质。近几年村民多次举报,政府部门未整改到位,存在包庇、纵容行为。	衡阳市	水	4月27日,衡东县政府组织县水利局、衡阳市生态环境局衡东分局和草市镇人民政府现场调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。 其中反映"碎石场2015年至今非法经营,造成洣水河河道阻塞"问题 属实;其他问题不属实。	部分	处理情况:4月26日,衡东县水政监察执法大队对江城吉平砂石有限公司下达了《责令改正违法行为通知书》,责令拆除位于永乐江河道管理范围内的制砂设备、清理废渣废料。4月27日,衡东县工作组要求该企业立即拆除洗砂、制砂设备设施,并实施必要的生态修复措施;针对该企业涉嫌违反建设项目环境保护"三同时"制度、洗砂废水直排等环境违法行为,衡阳市生态环境局衡东分局向其下达了《责令停止排污通知书》,并建议衡东县人民政府对该企业洗砂、制砂项目予以关闭。整改情况:目前,该企业已按照"两断三清"的要求全部拆除电力、生产设施设备,河道内砂石等原材料及产品按照要求全部清运处置完成。河道淤塞已按要求清理。	办结	无
6	X2HN2021 05010073	株洲市清水塘投资集团非法清理株冶集团清水塘生产基地有色冶炼废渣1000吨危险废物,无审批手续,私自转运到郴州无资质的冶炼小厂加工;2021年相继清理约2000吨的危废,以散堆、袋装等粗暴方式贮存在前株冶清水塘厂区(铅和老铜仓库),存在环境安全隐患。	株洲市	土壤	5月6日,株洲市清水塘新城建设指挥部调查株洲市清水塘投资集团有限公司管理的株冶集团清水塘生产基地,该举报情况部分属实。1. "非法清理株冶集团清水塘生产基地有色冶炼废渣1000吨危险废物,无审批手续,私自转运到郴州无资质的冶炼小厂加工"不属实。2. "2021年相继清理约2000吨危废,以散堆、袋装等粗暴方式贮存在前株冶清水塘厂区(铅和老铜仓库),存在环境安全隐患"中"清理、暂存废渣"情况属实,但存在环境安全隐患不属实。	部分属实	处理情况:责成清投集团限期转运处置株冶集团清水塘生产基地清理堆存的废渣;要求长隆公司加快危废经营许可证换证办理,并加强贮存废渣的管理。整改情况:相关整改工作正在进行中。	未办结	无
7	X2HN202 105010082	衡阳市祁东县蒋家桥镇鸿发采石场长期在小坪村牛坡头石灰岩矿山非法开采,扬尘污染严重,废土渣四处堆放,爆破噪音严重扰民,侵占农田、山塘,堵塞河道,震裂周边民房,疯狂	衡阳市	生态	5月2日,祁东县自然资源局、县应急管理局和衡阳市生态环境局祁东分局现场调查核实,该信访举报件反映问题部分属实。其中反映鸿发采石场"扬尘污染严重,废土渣四处堆放,爆破噪音严重扰民,侵占农田,破坏生态环境"问题属实,"非法开采,侵占山塘,堵塞河		处理情况:该采石场采矿许可证将于5月22日到期,将不再延续,其决定自行关闭退出,并依规 开展复星复绿工作。根据有关规定,祁东县自然资源局已将鸿发采石场列入淘汰关停退出的对 象;并对该采石场占用破坏农田行为,已立案调查,并督促其整改。 整改情况:目前,该采石场正在清理原料、产品、整治场地、拆除设施设备,并对占用的耕地复垦;	阶段性	无

道,震裂周边民房,疯狂开采作业,爆破开采毁坏村民房屋,导致水

土流失。存在包庇、纵容行为"问题不属实。